

菜市场外夺刀救人

“90后”小伙过肩摔撂倒1米8壮汉

清晨，人潮熙攘的菜市场外，一名壮实的男子持刀对人行凶。这时，一名20多岁的小伙从男子背后冲过去，双手紧紧擒住其握刀把手，一个过肩摔将其撂倒在地，夺下男子手中行凶的菜刀，随后在众人帮助下成功将其制服……12月15日清晨，上述惊险一幕发生在四川广安市一个菜市场外。

12月18日，笔者采访获悉，当天夺刀救人的小伙名叫刘发辉，今年25岁，是附近广安鼎华市政服务有限公司的文员。

刘发辉说，当时看到有人拿刀砍人，如果自己不赶紧去制止，有可能会发生更严重的问题。自己没有想那么多，就冲过去了。

笔者从一位知情人士处获悉，持刀的男子系一名间歇性精神病患者，事件未造成人员伤亡，男子已被及时送医治疗。

惊险一幕： 男子持刀砍人 小伙一个过肩摔将其撂倒

近日，一段小伙夺刀救人制服行凶者的短视频，在广安当地微信朋友圈热传。

事发地点位于广安市官盛新区官盛春天旁的菜市场外。25岁的刘发辉是广安鼎华市政服务有限公司综合部的一名文员，他们公司就在这个菜市场附近。12月15日早上8点半左右，刘发辉和一名女同事前往菜市场，采购公司食堂当天所需食材。

上午9时许，采购还未结束的刘发辉看到，菜市场外一名男子正拿着一把菜刀砍一名阿姨，

“阿姨在地上摔了几跤，一直在说不认识持刀行凶的男子。”

“那个阿姨的衣服破了，但是人没有受伤。”当时，刘发辉所处位置距持刀男子不远，也就两三米。他立即朝男子冲过去，当他到达男子背后时，男子已经扬起刀转移目标对象，准备对另一名老人行凶。在刀就要砍到老人身上的时候，刘发辉赶紧用双手紧紧擒住男子拿刀的右手，紧接着一个过肩摔将男子撂倒，随后将男子手中的刀夺下递给旁边的人。

之后，在众人帮助下，男子被制服。刘发辉说，在男子被制服后，有人打电话报警，民警很快就赶到现场进行处置。自己跟民警讲述了事情的大概经过后，离开

了现场。

夺刀小伙： 不知哪来那么大力气 将男子撂倒后腰部受伤

12月18日，在向笔者回忆当天夺刀救人的情况时，刘发辉显得很淡定。

刘发辉是广安本地人，身高1米75，行凶男子个头比他高，“估计1米8左右，身体也比较壮实。”刘发辉说，当时决定出手制止行凶男子时，自己也没有百分之百的把握。但自己当时确实什么都没有想，毕竟男子手上拿着一把菜刀在行凶，如果自己不赶紧去制止，有可能会发生更严重的问题。

“我平时力气并不大，也不知道那天哪来那么大力气，还一个过肩摔把对方撂倒在地，真的是以小博大。”刘发辉说，在制服行凶男子过程中，因为一直在想把男子制服，也没注意男子嘴里说些什么。

当天，在成功制服行凶男子后，刘发辉才感觉腰部有些疼痛，应该是过肩摔男子时不小心把腰扭伤了。刘发辉说，当天回家后让家人找药酒对受伤部位进行了擦拭，“现在已经好多了。”

刘发辉也是后来才听说，当天持刀的男子是一名间歇性精神病患者。家人在得知刘发辉当天救人情况后，除了给他的行为点赞外，也为他的安危感到担心。

据成都商报



刘发辉夺刀救人现场



刘发辉

植根菏泽 记录时代 服务百姓 传递温暖

白纸黑字，是恒久的记录；铅墨芳华，是最好的见证。
一座城，一张报，一份情怀。让我们在一纸墨香中读懂菏泽！

2021牡丹晚报

中国地方都市报最具影响力十强 菏泽第一全媒体平台

全年定价：330元/份

抢订热线 18105308833
5969500

牡丹区（乡镇）：5199089

曹县：3214649 定陶：2212885

东明：3135685 巨野：8010808

郓城：6522882 成武：3138017

单县：4567335

鄄城：2425490

各县区订阅牡丹晚报，以邮局订阅政策为准！

